
- 1 - 

総務委員会 

令和3年11月29日（月） 

午前10時44分～午前11時10分 

議会第1会議室 

【出 席 委 員】宮﨑 健委員長、富永明美副委員長、藤田佳典委員、御厨洋行委員、 

中村宏志委員、重松 徹委員、白倉和子委員、江頭弘美委員、 

黒田利人委員 

【欠 席 委 員】なし 

【委員外議員】なし 

【執行部出席者】 

・総 務 部 池田総務部長、元松副部長兼総務法制課長、梶山人事課長、 

牛島財政課長 

ほか、関係職員 

【案    件】 

・付託議案について 

 

○宮﨑委員長 

 それでは、これより総務委員会を開会いたします。 

 初めに、本委員会の審査日程ですが、御手元のタブレット端末に掲載の審査日程案のと

おりに進めたいと思います。 

 それでは、審査日程に基づき、付託された議案の審査に入ります。 

 まず、第113号議案を審査します。執行部に議案の説明を求めます。 

◎第113号議案 職員の給与に関する条例等の一部を改正する条例 説明 

○宮﨑委員長 

 ただいまの説明について、委員の皆様からの御質疑をお受けいたします。御質疑がある

方は挙手をお願いいたします。 

○白倉委員 

 すみません、ちょっと説明を求めたいんですけれども、年度途中といいますかね、施行

日が11月ということですので、6月分から引かれるということですけれども、1年間で個別

には出ているんですけれども、佐賀市の対象職員ですね、会計年度はまた来年からという

ことですけれども、一応予算確保は、当初でこの分はしているわけですよね。ですから、

不用となってまた次報告があると思うんですが、総額としてどれだけになるんですかね。

それが1点。 

 それともう一点、今の時点で分かれば、県内の自治体の動向、それをちょっとお知らせ

ください。以上です。 
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○梶山人事課長 

 対象につきましては、全市で約1,900名程度、こちらは特別職等も含む数字でございま

す。また、影響希望額といたしましては約1億円程度を試算しておるところでございます。 

 あと県内の状況ですが、佐賀県、それから県内の20市町もこの12月で引下げを予定して

おります。 

○宮﨑委員長 

 いいですか。 

（「はい」と呼ぶ者あり） 

 ほかにありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

 それでは、ほかに御質疑はないようですので、次に進みます。 

 次に、第108号議案を審査します。執行部に議案の説明を求めます。 

◎第108号議案 令和3年度佐賀市一般会計補正予算（第9号）中、第1条（第1表）歳入全

般、第3条（第3表） 説明 

○宮﨑委員長 

 それでは、ただいまの説明について、委員の皆様から御質疑をお受けいたします。御質

疑がある方は挙手をお願いいたします。 

○江頭委員 

 資料ナンバー5の5ページの清掃費国庫委託金なんですけれど、これは歳出のところで説

明があるかと思うんですけど、この委託金は、要はこういう委託の算定基準――佐賀市の

場合は今、二酸化炭素回収事業なんかをやっているからこういう金額がつくのか。実際ほ

かの自治体なんかに、どういうところで算定して、こういう委託金が出るのかというのを

聞かせていただけますか。 

○牛島財政課長 

 こちらの委託金ですけれども、今回、環境省のほうの事業採択に応募いたしまして、自

治体からは佐賀市だけが採用されたと聞いておりますが、実験の内容といたしましては、

今、地域の未処理になっておりますもみ殻とか間伐材を清掃工場のほかのごみと一緒に燃

やしまして、例えば、そこにどのぐらい灰が付着するかとか、そういったものを一旦試し

まして、そこにどういう方法で灰を落とすかとか、そういう様々な実験をするための委託

を今回、環境省から委託事業として受けたものでございます。 

○江頭委員 

 要はその事業に応募するときに事業費を提出するじゃないですか。それの何％という算

定基準になるんですか。 

○牛島財政課長 

 一応、事業費の全額ということになります。ただし、これは3か年の事業となっており
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まして、次年度以降は今年度の成果を踏まえて、継続されるのか、今年度で打切りとなる

のかがまた審議されると聞いております。 

○重松委員 

 これの応募自治体は全国で佐賀市だけだったんですか。 

○宮﨑委員長 

 分かりますか。 

○重松委員 

 佐賀市だけが採択になったということは申請があっていないわけかな。 

○牛島財政課長 

 10件応募がございまして、7件採択されております。自治体に関しては、佐賀市のみで

ございました。 

○重松委員 

 一般企業とかなんとかもやっぱりその応募はできたんですかね。 

○牛島財政課長 

 佐賀市、自治体以外は全て民間だと聞いておりますので、そういうことではないかと。 

○御厨委員 

 すみません、ちょっと中身の話になるので、少しずれていたら申し訳ないんですけども、

これは実証実験をするためだけの費用でしょうか、それとも工場自体に何かの改修工事と

か、そういう物理的な何かするような予算になっているんでしょうか。 

○牛島財政課長 

 すみません、手持ちの資料がございませんけれども、今回の事業は佐賀市から九州電力

とか、ほかに2つの企業と合同で実験に取り組むということになっております。 

 役割分担といたしましては、もみ殻や地域バイオマスなどの資源を確保する会社と、そ

れを燃やして、安定的に発電ができるのかどうかを試すこと、それと、そうやって発電し

た電力を安定的に供給する、このおおむね3つに分かれていると聞いております。 

 施設に関しましては、今回バイオマスという資源を燃やしますので、通常灰のつき方が、

ほかのプラスチック系ごみを含む、混焼しております今の状況と比べますと灰がつきやす

くなるとか、そういう様々な変化がございますので、今用意しております灰を落とすため

の装置の一部を今回の委託金の中で付け加えまして、灰をきれいに落として、焼却炉に影

響がないように運用できるかどうか、そういった実験の事業費も今回の費用の中に含まれ

ております。 

○宮﨑委員長 

 ほかにありませんか。 

○白倉委員 

 先ほど江頭委員の質問で、採択が全国で7件、自治体では佐賀市だけで、応募したのも
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自治体としては佐賀市だけだったんですか、その辺の質問だったんです。 

○牛島財政課長 

 そう聞いておりますが、一覧で私は確認できておりませんので、一応そういった形に

なっております。 

○白倉委員 

 それと、これは3か年で継続ということですけれども、今年度ついているこの3,120万円

ですか、それに関しては今ちょっと説明を聞きました。来年度は来年度で、また別の事業

として申請するというような形になるんですか。3か年事業として一応佐賀市が提出した

分に関して、今年度……令和3年度はこれだけついたということの理解でいいんですか。

総額どれぐらいのものなのかですね。 

○牛島財政課長 

 今、委員おっしゃいましたとおり、3か年の事業として申請いたしておりまして、総額

は今、1.2億円というふうに聞いております。ただし、事業の継続については毎年度審査

があるというふうになっております。以上でございます。 

○宮﨑委員長 

 ほかに御質疑ありませんでしょうか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

 それでは、ほかに御質疑はないようですので、次に進みます。 

 次に、第129号議案を審査します。執行部に議案の説明を求めます。 

◎第129号議案 令和3年度佐賀市一般会計補正予算（第11号）中、第1条（第1表）歳入全

般 説明 

○宮﨑委員長 

 ただいまの説明に対して委員の皆様から御質疑をお受けします。御質疑ある方は挙手を

お願いいたします。御質疑ございませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

 それでは、御質疑ありませんので、以上で付託議案に関する議案の説明を終わります。 

 執行部は御退席いただいて結構です。 

◎執行部退室 

○宮﨑委員長 

 それでは、このまま採決に移りたいと思いますが、よろしいでしょうか。 

（「はい」と呼ぶ者あり） 

 それでは、採決に入る前にまずお伺いいたします。当委員会に付託された議案について

反対意見はございますでしょうか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

 反対意見がないようですので、第108号、第113号及び第129号議案について簡易採決に
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より採決を行いたいと思いますが、御異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

 御異議なしということですので、簡易採決いたします。 

 お諮りいたします。当委員会に付託された第108号、第113号及び第129号議案について、

原案を可決することに御異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

 御異議なしと認めます。よって、第108号、第113号及び第129号議案については、原案

を可決すべきものと決定しました。 

 以上で当委員会に付託された議案の採決を終了いたしました。 

 次に、本会議での委員長報告についてはいかがしましょうか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

 それでは、今回はなしということにしたいと思います。 

 次に、委員会の会議録公開に伴いまして、委員会における字句、数字その他の整理につ

いてお諮りいたします。 

 本委員会の会議録につきまして、字句、数字その他の整理については、委員長に委任さ

れたいと思いますが、御異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

 御異議がないようでございますので、委員長に委任することに決定いたしました。 

 それでは、これで総務委員会を終了いたします。お疲れさまでした。 

 

 

                      令和  年  月  日 

                        総務委員長 宮 﨑   健 


